

## Niederschrift der Sitzung des Ortsteilrates Johannesplatz am 30.03.2023

---

<b>Sitzungsort:</b>	Ortsteilverwaltung Johannesplatz, Friedrich-Engels-Straße 49/0101, 99086 Erfurt
<b>Beginn:</b>	17:00 Uhr
<b>Ende:</b>	17:55 Uhr
<b>Anwesende Mitglieder des Ortsteilrates:</b>	Siehe Anwesenheitsliste
<b>Abwesende Mitglieder des Ortsteilrates:</b>	Siehe Anwesenheitsliste
<b>Sitzungsleiter:</b>	Herr Bednarsky
<b>Schriftführer:</b>	Herr Vogt

### Tagesordnung:

I.	Öffentlicher Teil	Drucksachen- Nummer
1.	Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister	
2.	Änderungen zur Tagesordnung	
3.	Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 02.03.2023	
4.	Einwohnerfragestunde	
5.	Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR	
6.	Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR	
6.1.	Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - Pflege des Ortsbildes / Unterhaltungsarbeiten	<b>0641/23</b>

7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen
8. Beteiligung des Ortsteilrates
9. Ortsteilbezogene Themen
  - 9.1. Vorbereitung Kindertagsfest
  - 9.2. Ortsteilzeitung
10. Informationen

## **I. Öffentlicher Teil**

**Drucksachen-  
Nummer**

### **1. Eröffnung durch den Ortsteilbürgermeister**

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Bednarsky, eröffnet die Sitzung und stellt die ordnungs- und fristgemäße Ladung der Ortsteilratsmitglieder sowie die Beschlussfähigkeit fest. Anschließend begrüßte er eine anwesende Mitarbeiterin des MitMenschen e. V. Projekts Agathe.

### **2. Änderungen zur Tagesordnung**

Änderungen zur Tagesordnung gab es nicht.

### **3. Genehmigung der Niederschrift aus der Sitzung vom 02.03.2023**

Die Niederschrift wurde wie folgt  
**genehmigt Ja 5 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0**

### **4. Einwohnerfragestunde**

Die Einwohnerfragestunde fiel auf Grund nicht anwesender Einwohner aus.

### **5. Behandlung von dringlichen Entscheidungsvorlagen OR**

Dringliche Entscheidungsvorlagen des Ortsteilrates waren nicht vorhanden.

### **6. Behandlung von Entscheidungsvorlagen OR**

#### **6.1. Verwendung der Mittel nach § 4 der Ortsteilverfassung - 0641/23 Pflege des Ortsbildes / Unterhaltungsarbeiten**

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Bednarsky, informierte kurz darüber, dass ein Auftrag zur Beseitigung von Vandalismusschäden erst erteilt werden kann, wenn die Eigentümer der betroffenen Objekte ihr Einverständnis gegeben haben.

Ein Ortsteilratsmitglied wies auf die Problematik hin, einen Ansprechpartner für den Verteilerkasten der Kabel Deutschland Holding AG bzw. Vodafone zu finden. Es wird vermutet, dass auch die Telekom Eigentümer sein könnte, da diese normalerweise für die Aufstellung der Verteilerkästen verantwortlich ist.

**beschlossen Ja 5 Nein 0 Enthaltung 0 Befangen 0**

Beschluss:

Entsprechend § 4 (3) i. V. m. § 11, Anlage 5 der Hauptsatzung der Stadt Erfurt, werden dem Fachamt finanzielle Mittel in Höhe von 4.173,00 EUR für dringliche Unterhaltungsarbeiten (Pflege des Ortsbildes) zur Verfügung gestellt.

Nicht verbrauchte finanzielle Restmittel aus diesem Beschluss, stehen für andere Beschlüsse wieder zur Verfügung.

**7. Vorberatung von dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen**

Es waren keine dringlichen Entscheidungsvorlagen des Stadtrates und von Ausschüssen vorhanden.

**8. Beteiligung des Ortsteilrates**

Vorlagen zur Beteiligung des Ortsteilrates gab es nicht.

**9. Ortsteilbezogene Themen**

**9.1. Vorbereitung Kindertagsfest**

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Bednarsky, informierte kurz darüber, dass die Beauftragung durch den Oberbürgermeister zur Durchführung einer städtischen Veranstaltung durch den Ortsteilrat vorliegt und beim Bürgeramt angemeldet wird. Weiterhin informierte er über eine verkehrsrechtliche Anordnung, mit welcher man Teile der Wendenstraße sperren lassen möchte.

Der Ortsteilrat beriet sich über die geplante Straßensperrung, wie man auf das kurzzeitige Parkverbot in Folge der Veranstaltung hinweisen kann, sowie über die Arbeitsaufteilung der Ortsteilratsmitglieder, die unterstützend an der Veranstaltung teilnehmen werden.

## 9.2. Ortsteilzeitung

Herr Bednarsky, Ortsteilbürgermeister, informierte darüber, dass die erste Ausgabe der Ortsteilzeitung für dieses Jahr sich zurzeit im Druck befindet und ab Montag ausgeteilt werden kann. Die Austeilung soll wie bisher durch den Ortsteilrat erfolgen.

Nachdem ein Ortsteilratsmitglied bekannt gab, dass es sich auf Grund von Abwesenheit nicht beteiligen kann, bot die Mitarbeiterin des MitMenschen e. V. Projekts Agathe ihre Unterstützung an, welche dankbar angenommen wurde.

## 10. Informationen

Der Ortsteilbürgermeister, Herr Bednarsky, erinnerte daran, dass nach einer Besichtigung des Objektes "Ammertalweg 27" dieses als Quartier für z. B. einen Bürgertreff nicht in Frage kommt. Da die Schließung der Sauna des Schwimmbades am Johannesplatz geplant sei, habe er im Gespräch mit der Geschäftsführerin der SWE-Bäder GmbH erfahren, dass sich die Räumlichkeiten für ein Bürgertreff eignen würden. Er schlug daher vor, vor der nächsten Ortsteilratssitzung am 11.05.2023 eine Besichtigung durch die Geschäftsführerin zu vereinbaren. Hierfür bekam er die Zustimmung der Ortsteilratsmitglieder.

Weiterhin informierte ein Ortsteilratsmitglied über den derzeitigen Stand des Senioren-Cafés am 12.05.2023. Derzeit gab es noch keine Rückmeldung bezüglich einer Teilnahme an dem geplanten Senioren-Café. Man möchte noch bis zum 05.05.2023 warten und sich dann entsprechend vorbereiten. Er fragte dem Ortsteilbürgermeister, ob die Räumlichkeiten für das Senioren-Café bereits angemeldet wurden, was der Ortsteilbürgermeister verneinen musste. Als Folgetermin für ein 2. Senioren-Café nannte er den 02.09.2023.

Die Mitarbeiterin des MitMenschen e. V. Projekts Agathe wies darauf hin, dass bei einer vergleichbaren Veranstaltung ca. 2/3 der Teilnehmer sich vorher nicht angemeldet hatten und es bei dieser Veranstaltung ähnlich geschehen könnte, weswegen man dennoch ausreichend Verpflegung vorbereiten sollte.

Weitere Informationen gab es nicht, weshalb der Ortsteilbürgermeister den öffentlichen Teil der Sitzung beendete und die Mitarbeiterin des MitMenschen e. V. Projekts Agathe verabschiedete, um die Nichtöffentlichkeit herstellen zu können.

gez. Bednarsky  
Ortsteilbürgermeister

gez. Vogt  
Schriftführer